

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЦЕЙ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (620)

ЧЕТВЕРГ

24

ИЮЛЯ

1941 года

выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Под водительством великого Сталина советский народ победит!

С огромным воодушевлением встретил советский народ, бойцы, командиры и политработники Красной Армии, Военно-Морского Флота и Красной Авиации назначение товарища И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нахлынула серьезная опасность, товарищ Сталин принял на себя непосредственное руководство вооруженными силами страны. Это вселяет в сердца всех трудящихся еще большую уверенность в победе над гитлеровскими разбойниками, это укрепляет веру в окончательный разгром черных сил немецкого фашизма.

Осатанелые гитлеровские бандиты, несмотря на разгром их лучших дивизий, продолжают бросать в бой новые и новые части. Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот и сталинские соколы геройски борются за каждую пядь советской земли, громя и уничтожая орды немецких захватчиков.

Весть о том, что во главе вооруженных сил советского народа встал великий полководец, гениальный стратег Иосиф Виссарионович Сталин воодушевила каждого бойца нашей Красной Армии на новые геройские подвиги. Эта весть воодушевила всех трудящихся из еще большее укрепление тыла, на борьбу за высокую производительность труда, на обеспечение Красной Армии всем необходимым для разгрома гитлеровских шакалов.

На многолюдных митингах, собраниях, беседах, прошедших в Молотовске, трудящиеся горячо приветствуют назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны и клянутся сделать все для помощи фронту, отдать все для разгрома врага. На митинге строителей 7-го района заместитель начальника тов. Аптекарь заявил:

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом «Красное знамя» 99 стрелковой дивизии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом «Красное Знамя» 99 стрелковую дивизию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.
Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

Работают с утешенной энергией

Среди рабочих цеха, где начальником т. Горбенко, небывалый производственный подъем. Каждый трудится с утешенной энергией, зная, что этим он помогает громить гитлеровскую свору убийц.

Бригада сборщиков т. Бре-славского 19 июля план выполнила на 250 проц. По две

Л. Фомин.

— Наш вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин создал и выпестовал нашу Красную Армию. Он ее оснастил современной техникой для будущих боев. Он сам поведет ее в решительный бой с оголтелым фашизмом, пытающимся закабалить весь мир. Победа будет за нами! Залогом этому служит горячая любовь народа к великому Сталину.

Коллектив в принятой резолюции записал: будем работать столько, сколько потребует Народный Комиссар Обороны СССР великий Сталин.

Выступая на одном из митингов, участник гражданской войны тов. Якимук, грудь которого украшена орденом, полученным за разгром кронштадтского мятежа, в своей патриотической речи заявил:

— Под руководством товарища Сталина советский народ разгромил армии Колчака, Деникина, Юденича и изгнал из молодой Советской Республики германских оккупантов в период гражданской войны. И сейчас Красная Армия, Военно-Морской Флот и наши красные соколы вместе со всем советским народом под водительством гениального полководца великого Сталина вдребезги разобьют фашистских собак.

Рабочие этого коллектива дали обязательство работать так, чтобы ежедневно давать 200—250 проц. нормы.

В многочисленных резолюциях трудящиеся Молотовска, как и всего советского народа, заявляют: отдадим все силы для помощи фронту и в любую минуту все, как один, под водительством великого Сталина с оружием в руках готовы громить фашистские орды.

Сталин — это гроза врагов! С именем великого Сталина советский народ побеждал и с именем великого Сталина он побежит!



ПРИКАЗ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

по противовоздушной обороне г. МОСКВЫ

22 июля 1941 г. № 241 г. Москва.

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС) вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночных истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами на Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Наши истребители и зенитчики сбито по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ:**

1. Ночным летчикам-истребителям московской зоны ПВО;
2. Артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);

3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ:**

командующему московской зоны ПВО генерал-майору Громадину,

командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву,

командиру авиационного соединения полковнику Климову. Генерал-майору Громадину представить к правительству награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР
И. СТАЛИН.

Хроника

Совнарком Союза ССР на-
значил Народного Комиссара
Обороны.

(ТАСС).

Советские патриоты, верные сыны и дочери счастливой родины готовы все, как один, взять в руки оружие и под водительством великого Сталина громить фашистские орды.

Вдребезги разобьем врага

Рабочие, инженеры, техники и служащие нашего коллектива с большим воодушевлением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Выступивший на митинге участник гражданской войны, ордоносец тов. Якимук заявил: «Под руководством товарища Сталина советский народ разгромил армии Колчака, Деникина, Юденича и изгнал из молодой советской республики германских оккупантов в период гражданской войны. И сейчас Красная Армия, Военно-Морской Флот и наши красные соколы вместе со всем советским народом под водительством гениального полководца великого Сталина вдребезги разобьют фашистских собак.

— Сталин — это гроза врагов! Сталин — это наша победа! — так закончил свое выступление тов. Якимук.

Тов. Орешкин призвал весь коллектив работать столько, сколько потребует родина для ее обороны.

В принятой резолюции говорится: — Назначение тов. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вселяет уверенность в скорую победу над врагом. Мы еще теснее сплотимся вокруг родного Сталина и каждый из нас будет работать так, чтобы ежедневно выполнять нормы не ниже 200—250 проц.

Н. Богданов.

Победа будет за нами

Весть о назначении Иосифа Виссарионовича Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР рабочие, инженерно-технические работники и служащие 2-го строительного района встретили с огромным воодушевлением.

Открывший митинг секретарь партбюро т. Кондратьев в своем выступлении призывал рабочих и служащих еще сильнее сплотиться вокруг ЦК ВКП(б) и великого Сталина, повысить революционную бдительность.

Выражая мнение всех присутствующих на митинге, начальник района т. Матюшенко заявил:

— Под руководством великого полководца товарища Сталина разгромлены многие армии в годы гражданской войны. Эта же участь постигнет и фашистские орды. Будем работать в тылу не покладая рук. Своей стахановской работой поможем доблестной Красной Армии разгромить кровожадных псов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 21 июля)

В течение ночи на 21 июля продолжались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

За 20 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника, потеряв 6 своих самолетов.

Группа истребителей под командованием трижды орденоносца капитана Полякова приблизилась к вражескому аэродрому в момент, когда один вражеский самолет шел на посадку. Летчик Решетников не дал вражеской машине приземлиться и сбил ее пулеметной очередью. В это время летчик Дубовик изрешетил пулями белофинский самолет, находившийся на аэродроме. Вражеская машина тут же воспламенилась. Летчики Поляков, Баранов и Калиниченко разбомбили пять вражеских самолетов, стоявших в лесу в укрытии. Отлично выполнив боевую задачу, все советские летчики вернулись на аэродром.

Германская армия несет крупные потери в людях и материальной части. Захваченные в плен унтер-офицеры 311 пехотного полка 27 дивизии Франц Кляйн и Рудольф Янсен показали, что в начале войны в каждой роте 311 полка насчитывалось по 170 солдат, 9 бронемашин и 24 мотоцикла. Сейчас в ротах этого полка осталось всего лишь по 15—20 солдат и по 2—3 бронемашины.

В бою у местечка Ф. нескольким немецким танкам в сопровождении мотопехоты удалось прорваться в расположение нашего Н-ского стрелкового полка. Эта вражеская часть была уничтожена. Затем разведка донесла, что по дороге движется большая колонна танков в сопровождении пехоты. Полк перешел в контратаку, отсек пехоту от танков и целиком уничтожил ее.

Летчики одной из эскадрильи

В течение 21 июля развились упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском, Новоград-Волынском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации, не сумели достигнуть района Ленинграда. При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов. При второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Балтийского флота старший лейтенант Митин и лейтенант Козлов успешно атаковали аэродром противника и уничтожили на нем 7 вражеских самолетов.

Недалеко от порта Варна (Болгария) болгарский эсминец наскоцил на германскую подводную лодку. Подводная лодка затонула. Экипаж погиб.

В оккупированной Франции, несмотря на репрессии германских военных властей, нередки случаи, когда сходят с рельс воинские поезда, поджигаются военные склады, исчезают немецкие офицеры и солдаты.

Обеспокоенные ростом крушений железнодорожных поездов, власти безуспешно пытаются отыскать виновников. Префект парижской полиции назначил 20 тысяч франков вознаграждения тому, кто укажет виновников крушения важного военного эшелона, в результате которого погибло много солдат и 8 офицеров германской армии.

Из городов и сел Советского Союза продолжают поступать отклики трудящихся в связи с назначением товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Мастер прокатного цеха московского завода «Серп и Молот» тов. Ульянов на митинге сказал: «Взоры трудящихся нашей страны и всего мира обращены к нашей родной большевистской партии, к нашему вождю и другу товарищу Сталину. Мы знаем — сила обороны страны находится в надежных сталинских руках. С каждым часом растет наша сила и непоколебимая решимость разгромить и уничтожить фашистских варваров». Это — голос всех советских людей, голос всех передовых людей мира, ставших на борьбу с лютым врагом человечества — гитлеровской бандой.

Рабочие, колхозники и интеллигенция советской страны единодушно одобряют соглашение между СССР и Чехословакией

(Вечернее сообщение 21 июля)

В течение 21 июля развились упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском, Новоград-Волынском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации, не сумели достигнуть района Ленинграда. При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов. При второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако, сами германские генералы опровергают бахвальские сводки германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо. Иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом краснофлотцы

о взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии. Группа работников киевского машиностроительного завода «Большевик» заявляет: «Это соглашение блестяще подтверждает слова товарища Сталина о том, что война за свободу нашего отечества сольется с борьбой всех народов Европы и Америки за их независимость. Наши силы растут с каждым днем».

Депутат Верховного Совета Украинской ССР, академик Д. Н. Синцов, профессор Харьковского государственного университета академик Л. А. Булавовский, художественный руководитель театра им. Шевченко народный артист УССР М. М. Крущельницкий, председатель Харьковского медицинского общества заслуженный деятель науки В. М. Коган-Яспин, заслуженный деятель искусств Н. Г. Бурачек пишут: «Мы, деятели науки, культуры и искусства Советской Украины, горячо приветствуем мудрую сталинскую политику, направленную на обединение усилий, воли и стремлений всех свободолюбивых народов против фашистских варваров. Мы одобряем соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Чехословакской Республики и не сомневаемся, что примеру воинственных и свободолюбивых чехословаков последуют и другие народы — члены великой славянской семьи и все передовое человечество».

Выступая на митинге рабочих и служащих алма-атинской обувной фабрики, стахановец Аршибаев сказал: «Всем сердцем мы со свободолюбивым чехословакским народом. Советский народ поможет чехословакам освободиться от гитлеровского ярма».

Мысли коллектива московского завода «Каучук» выразил рабочий цеха № 1 тов. Бартонин: «Все шире единый фронт народов, борющихся за свою независимость и свободу против гитлеровских хищников. Обединение, сплочение сил народов СССР, Англии, Чехословакии и других стран — гарантия скорого и полного разгрома фашистских людоедов».

Состоял до 1936 года при военной академии, в 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году — в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу, знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом краснофлотцы

этой батареи потопили катер и траулер противника.

В рукопашной схватке у деревни Н. политрук Николай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение, Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова насыдают три фашиста, Воронов бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколол одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город Н. фашисты ранили командира Ірокудина. Под градом пуль и осколков снарядов несколько бойцов поспешили на помощь командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из восьми бомбардировщиков «Ю-88» и десяти «мессершмиттов», вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились наутек. Советские летчики павязали им воздушный бой, в результате которого сбиты 8 «мессершмиттов» и 5 бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Клыков. В этом бою он сбил два вражеских самолета.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу у фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили трупы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага, и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположение Н-ской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груду развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и заживо сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села — 8 девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными немецкими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в глубоком тылу, самоотверженным трудом готовят победу над фашизмом. Поездной вагонный мастер Евтухов сопровождал срочный поезд. По дороге тов. Евтухов заметил нагревание буки. Для того, чтобы устранить это, требовалось остановить поезд, нарушить график движения на всем участке и задержать важный груз. Тов. Евтухов привез сам себя к бор-

ту платформы ремнем и волокой и с риском для жизни на ходу устранил нагревание буки. К месту назначения поезд прибыл во время.

Бригада навалоотбойщиков Усова шахты имени Торовского, кончив смену, направлялась в штробу. Помимо раздался подозрительный шум. С минуты на минуту ве угрожал завал. Вся бригада мигом вернулась назад. Больше четырех героически сражались люди угрозой обвала, — ставили кирки, заполняли породой выработанное пространство. Была спасена.

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало в советской роде новый патриотический подъем и еще более уверенность в победе над фашизмом. Колхозница сельхозяйственной артели «Черноморская коммуна» Одесской области тов. Савчинская сказала на митинге: «Близится разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные сражения на полях сражений вражеских полков в бой с фашистскими варварами. В этой борьбе мы не одиноки. Народы Англии и Чехословакии вместе с нами. Недалекий момент, когда все народы обединятся для борьбы с фашизмом. Фашизм стерт с лица земли». Чувство беспредельной любви к кому Сталину выражают рабочие, колхозники и интеллигенты Узбекской ССР. «Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны», — сказал один из представителей колхозов Наманганского района тов. Бабаджанов, — означает приближение часа разгрома взвесившихся гитлеровцев. Старый казак станции Богаевской, Ростовской области тов. Мартынов от имени казаков станицы заявил: «Сталин создал и пестовал Красную Армию. Их планы не раз обеспечивали победу. И теперь снова любимый полководец ведет против злобного врага. Мы зажги, отдадим все свои силы для уничтожения гитлеровца».

Весь советский народ, исключительным единодушием одобряет соглашение правительства СССР с Чехословакией о взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии. Заданные деятелями науки физика Богорад, Орловский, Цитович, профессор Брин, Гржебин, Гутников, Ницкий, Яцута, Лавров, Португалов пишут: «Физические мракобесы задались поработить великие свободолюбивые славянские народы. Гитлер просчитался! Скорый восстания против фашизма заполыхает по всей Европе. В этой освободительной борьбе за счастье всего человечества, за культуру и просвещение славянские народы сражаются в первых рядах. Близок час, когда в огненном кольце, сжимающем физическую Германию, погибнут Гитлер и все его спешники».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петрозаводском, Порховском, Гдовском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наши авиации за 22 июля бомбила 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей夜ной истребительной авиации и огнем наших зенитных батарей немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства, — не пострадали.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили загигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшими самолетами, а также начинавшиеся пожары.

Н-ский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных и 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

15 июля, в боях западнее Сития, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество второго батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция ДН № 199 «Стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 г., и секретные дополнения к инструкции, разосланные войскам 11 июня текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получат новые минометы образца «40», калибра 10 сантиметров и образца «Д», а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчезающей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», втайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских

войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

* * *

В боях за переправу через реку С. особенно отличились минометчики Круглов, Дьяков и Волченков. Метким огнем своих минометов они за три дня вывели из строя две противотанковые батареи противника, несколько пулеметных гнезд и два крупных орудия.

* * *

Н-ский батальон успешно отразил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и смеку проявило подразделение саперов под командованием старшего лейтенанта Меньшикова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

* * *

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи государственных и общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает. В ответ на репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немцы пытались организовать в Голландии кампанию по вербовке добровольцев на восточный фронт. Фашистская затея, как и следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев проливать кровь за фашизм не нашлось. Попытка немцев насилием включать голландских солдат в отряды «добровольцев» встречает упорное сопротивление.

* * *

Оккупационные власти во Франции встревожены многочисленными поджогами немецких гаражей, складов и казарм,

частыми вооруженными нападениями на немецких солдат и офицеров. По ночам во всех городах оккупированной части Франции немецкие солдаты и тайная полиция ищут спрятанное жителями оружие. В городе Бове за одну ночь арестовано и расстреляно 28 французов, у которых найдены пистолеты и мелкокалиберные винтовки. В городе Шони фашисты зверски расправились с семьей служащего Жана Шеврие, заподозренного в хранении оружия.

* * *

Сотни тысяч советских студентов и школьников трудятся на заводах и колхозных полях, заменив отцов и братьев, ушедших на фронт. В Незамаевском зерносовхозе работает 200 краснодарских школьников. Многие из них с первых дней выполняют нормы на 200—250 проц. Некоторые школьники стали хорошими штурвальными на комбайне. Школьники Советского района Курской области пропололи 11 тысяч гектаров зерновых культур. 2 тысячи студентов и школьников города Калинина добывают торф. 500 студентов Ростовского машиностроительного института стали к станкам на заводе «Ростсельмаша». Более 2 тысяч студентов Уфы и Белорецка работают на паровозоремонтном заводе и других предприятиях. Ленинградский сельскохозяйственный институт организовал для студентов краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров. Около 200 студентов института уже закончили курсы. Т. т. Андреева, Секарев, Проценко отлично управляют и комбайном и трактором. Молодые патриоты заботятся о раненых бойцах и командах Красной Армии, готовят госпитали, руководят курсами медицинских сестер, работают в больницах. Студенты Первого Московского медицинского института готовят для армии во всех районах Москвы медицинских сестер.

* * *

Двести процентов плана

Коллектив 2-го района в дни отечественной войны работает с удвоенной энергией. Бригады плотников т. т. Махотина, Журавлева и слесарь Рошин выполняют задание на 200 проц. Около двух норм дают бригады плотников т. т. Кустова и Бузнецова.

Н. Снетков,
начальник отделения труда.

В народное ополчение!



Участник боев с белофиннами, лыжник-доброволец, орденосец В. Е. Трунов, вступивший добровольцем в часть народного ополчения (Ленинград).

Фото Р. Мазелева.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов зам. начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

Через корреспондента «Чикаго трибюн», а затем через свое радио немцы оповестили весь мир о том, что «огромные русские людские резервы и запасы вооружения истощены». Не нужно быть особенно большим военным специалистом, чтобы понять, насколько глупо и бездарно такого рода утверждение. В самом деле, людские резервы в каждой стране составляют определенный процент взрослого мужского боеспособного населения. Известно, что в СССР в три раза больше населения, чем в Германии. Если в СССР уже истощены все людские резервы, то сколько же бойцов, кроме болтливой бабы Геббельса, осталось в Германии? С другой стороны, если основные силы Красной Армии разгромлены, авиация, танки и артиллерия уничтожены, то что же помешало германским войскам вступить в назначенные Гитлером сроки в Москву, Ленинград и Киев? Ответ на это дает нам, между прочим, приказ начальника германской 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. В этом приказе генерал Неринг пишет:

«Потери снаряжением, оружием и машинами, как это видно без дальнейших пояснений, необычайно велики, и несмотря на успешное продвижение, значительно превышают захваченные трофеи. Это положение или его продолжение в течение длительного времени нетерпимы. Иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Таков язык фактов, а факты, как говорят англичане, упрямые.

* * *

Начиная с 22 июня, германское радио ежедневно сообщало об огромном «потоке» добровольцев из всех стран, которые рвутся, якобы, в бой против СССР. Но до сих пор немцы не сообщали данных о численности этих «добровольцев». Испанцы, как будто, снарядили «голубую дивизию». Вопрос не в названии, а в том, действительно ли это дивизия? На этот счет болтливые немцы упорно молчат.

Потом немцы и их французские подголоски сообщили, что собираются «добровольцы» из Франции. Но и здесь с цифрами нам не повезло. Агент гестапо, ренегат Доррио и те, кто дергает его за веревочку, продолжают хранить в величайшем секрете количество французских кретинов, желающих положить голову за Гитлера. Молчат они потому, что всех этих «добровольцев» можно перечесть по пальцам одной, максимум обеих рук. Потом немцы разъяснили, что

едут «добровольцы» из Дании и Норвегии и еще десяток переряженных агентов гестапо под командой фельдфебеля Кислинга. Но если немцы воздерживаются от статистики, то финны не любят скрывать огромного прироста своих резервов. Сегодня мы услышали в финском радио, что уже 38 «добровольцев» приехали из Швеции в Финляндию. Из этих данных видно, что «крестовый поход» всей Европы против СССР ничто иное, как жалкий и смехотворный фарс. Гитлеру удается привлечь некоторое количество мародеров из разных стран, оголтелых, продажных ландскнехтов, готовых за деньги воевать против кого угодно, лишь бы в перспективе можно было пограбить чужое добро. Но при чем же тут крестовый поход? При чем тут Европа?

* * *

Ряд сведений, получаемых из Германии, Румынии, Италии, Финляндии, свидетельствуют о крайне напряженных отношениях между так называемыми союзниками. Генерал Антонеску, состоящий на побегушках у любого немецкого лейтенанта, никак не может объяснить своим солдатам, почему им и собакам не разрешается вход в рестораны, где находятся немцы. Венгры и румыны давно уже передрались бы, если бы немецкие оккупанты не держали бы на цепи и тех и других. Итальянский народ ненавидит поработивших их немцев и ждет не дождется их разгрома, чтобы освободиться от этих «друзей». В то же время Муссолини, продавший свою страну немцам, делает вид, что он является равноправным союзником, хотя в самом деле он состоит в старших лакеях при дворе Гитлера. Финны, возлагавшие все надежды на немецкую армию, видят, что им приходится расплачиваться за эти надежды собственной кровью. Что уж говорить о словаках, которых гонят, как быдло, на убой. Прешел только один месяц войны против СССР, а германская коалиция трещит по всем направлениям, в то время как единий фронт в демократических государствах продолжает крепнуть и расти.

* * *

Отвечая на вопрос корреспондента американского телеграфного агентства «Интерконтиненталь ньюз» г-жи Росс о значении приезда в Москву г. Гаврилова, т. Лозовский сказал:

«Приезд в Москву Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Югославии в СССР г-на Гаврилова означает, что дипломатические отношения между СССР и Югославией полностью восстановлены».

Фотохроника ТАСС.

Патриотки

До начала занятий оставалось 20 минут. Девушки собирались в тесный кружок. Кто-то приятным голосом затянул боевую песню. Она была подхвачена дружными голосами.

— А что, девушки, скоро мы на фронт уйдем? — спросила одна из них.

— Ох, скорей бы! — В один голос заявили девчата.

Кто же они, эти молодые патриотки, жаждущие сейчас же ити на фронт на защиту нашего отечества?

Это люди самых разнообразных профессий, рабочая молодежь и интеллигенция. Среди них и токаря, и слесари, и машинистки, и телефонистки... В первые же дни отечественной войны они заявили о своем желании ити на фронт. Записались в санитарные дружины.

Почти все эти девушки родились после Великой Октябрьской социалистической революции. Их вынестала наша родина. Их согревало наше солнце. О них заботился наш Сталин. Вот откуда у них такая любовь к матери родине, вот почему им дорога каждая частица нашей священной земли.

Зина Рязанцева — комсомолка, учетчица завода, староста санитарной дружины. Она говорит:

— Собрались мы вместе, не знали друг друга, а теперь мы — дружная семья. У всех у нас одни мечты и желания.

Аня Машакова — токарь. Она старается отлично изучить санитарное дело.

— Брат мой на фронте, — говорит Аня. — А я чем хуже

его. Пойду на фронт помогать нашим боевым товарищам. Я буду ухаживать за ранеными, помогать врачам.

Аня Машакова начала обучаться стрельбе из пулемета, чтобы, если это потребуется, плечо к плечу с бойцами бить фашистскую гадину.

Желание тов. Машаковой ити на фронт приветствует вся семья, об этом красноречиво говорят письма, полученные ею из дома.

У Марфуши Пономаревой два брата ушли защищать родную землю. Она пришла в санитарную дружины не одна — со своими подругами по работе и общежитию. Она с радостью говорит, что их санитарная дружины заканчивает теорию, начнется практика, а там — на фронт...

Таких девушек здесь много. Ольга Печенка, Надя Колесова, Шура Буторина, Галия Афанасьева и другие горят желанием скорее сменить спецодежду на белые халаты и не жалея сил работать и работать на самых передовых позициях.

В 8 часов 15 минут веселые лица девчата стали необычайно серьезными. Строгость, деловитость.

Старшина санитарной дружины отдала команду проверить присутствующих.

Четко, в каждом отделении выкликались фамилии дружинниц. И по-военному раздавалось короткое «Я».

Начальник санитарной дружины тов. Бабошина заняла свое место. Быстро были раскрыты книги, тетради. Занятия начались.

Нина Иванова.

Подготовим население к боевой медицинской работе

Великая страна социализма за время своего существования подготовила, воспитала сотни тысяч медицинских работников, преданных партии Ленина — Сталина. Каждый врач, фельдшер, каждая медицинская сестра отдают все свои силы, знания доблестной Красной Армии, защищающей территорию Советского Союза и готовы, если потребуется, отдать свою жизнь за любимое отчество.

Когда лютый враг народа — фашизм напал на нашу страну, многие врачи, фельдшера, медицинские сестры г. Молотовска были призваны в РККА. Ушли на фронт хирург т. Мусеев, заведующий поликлиникой т. Корнилов, боевые подруги бесстрашных бойцов — медицинские сестры.

Призванных в Красную Армию заменили женщины-врачи. Врач т. Ершова стала на место главного врача больницы, т. Баландина заменила хирурга т. Мосеева, врач т. Гансинская стала зав. поликлиникой.

Эти люди со всей кипучей

энергией с любовью взялись за дело, успешно справляются со своей работой.

Молодые медицинские работники не только добиваются успехов в лечебной деятельности, они активно включились в общественную работу, поставив своей задачей подготовить население к боевой медицинской работе. 35 человек уже ведут занятия среди населения. Из них т. Куликова и Луговнина руководят медицинской подготовкой на заводе. С работниками магазинов Беломорторга проводят занятия т. Истомина, Кобелева, Привалова. В Доме пионеров работает т. Болотова. Врачи: Ольховик, Баландина, Ларионова и Гансинская обучают девушек в санитарных дружинах.

Медицинские работники Молотовска в период отечественной войны готовы отдать все силы и знания для того, чтобы подготовить население ко всяким неожиданностям.

Захаров, зав. горздравотделом.

Тактическая задача решена

19 июля, в 9 часов утра, 4 стройных колонны юношей и девушек направились от ремесленного училища за город. Они должны были решать тактическую задачу.

За городом пока военный руководитель выставил передовое и тыловое «охранение», «связные» доложили, что найдено место для привала.

После 15-минутного отдыха военрук объяснил командирам «взводов» боевую задачу. «Первый взвод, в разведку!» — раздалась команда. «Связные» доложили, что колонне можно двигаться по берегу речки.

... Дорога шла по сильно пересеченной местности. Кругом был густой лес. Впереди вилась узкая тропинка. Колонна продвигалась в боевом порядке по одному. «Разведка», шедшая впереди, поддерживала связь с колонной и прокладывала путь в труднопроходимых местах. Встречавшиеся трудности ребята преодолевали успешно.

Через некоторое время был сделан привал. Первый «взвод» получил задание отыскать сухой путь для колонны. Отойдя далеко вперед, он должен был замаскироваться и ждать наступления «противника».

Замаскировавшись, «бойцы» 1-го взвода за бугром ждали наступления... По чистому полю, развернутым фронтом, перебежками наступал «противник». Подойдя на близкое расстояние, «противник» перешел в стремительную атаку.

Несмотря на перевес сил «противника», «бойцы» 1-го взвода отразили атаку «противника» губительным «гранатным огнем». «Боевое» задание с честью выполнено.

И. Зелянин, командир 1-го взвода.

Укрепляем здоровье

Комсомольская организация связи принимала участие в лыжном кроссе и в гимнастических соревнованиях.

Теперь мы свои занятия спортом перестроили на военный лад. Овладеваем военными знаниями. Многие из нас подали заявления в ряды народного ополчения, чтобы вместе с Красной Армией громить зарвавшегося врага.

В. Михайловская, секретарь комсомольского комитета.

За что я люблю спорт

Физическая культура и спорт — неиссякаемые источники здоровья и работоспособности человека. Это я чувствую на себе. Занимаясь гимнастикой по утрам, я чувствую в теле бодрость и ловкость.

Спорт имеет большое оборонное значение. Кто занимается спортом, тому легче выносить все трудности походной жизни.

Г. Быстрова, комсомолка бухгалтер Беломорторга.

В помощь группам самозащиты

Защита бойцов

При тушении зажигательных авиабомб необходимо соблюдать правила безопасности: на голову надевать капюшон с очками, а на руки — брезентовые рукавицы, смоченные в воде.

При отсутствии специальной одежды (брзентовой, кожаной) и капюшонов возможно использовать любую имеющуюся одежду,ющую по возможности защитить от воздействия высокой температуры и пламени (ватные брюки, куртки, кожаная обувь, валенки и т. п.) Капюшон может быть заменен маской от противогаза или предохранительными очками, с покрытием остальной части лица мокрым платком.

Натренированный боец в со-

Ликвидация последствий поражений, вызванных зажигательными бомбами

После ликвидации пожара необходимо:

1) вскрыть, внимательно осмотреть и обильно залить водой место горения авиабомбы;

2) особое внимание при этом обратить на конструкции, которые имеют пустоты и склоняющие засыпку;

3) тщательно собрать остатки от авиабомбы и удалить их из здания;

4) установить дежурство на участке, пораженном зажигательными авиабомбами, для наблюдения за этим участком в течение 5—6 часов и предупреждения новых загораний;

5) при обнаружении незагоревшихся авиабомб сообщить через начальника ПВО дома в штаб МПВО участка; изъятие, удаление и обезвреживание таких бомб производится специальными командами МПВО;

Главное управление войск противовоздушной обороны НКВД СССР.
(Начало см. в № № 87, 88, 90, 91 и 92).

Мотоспорт

Мотоспорт, как ни один вид физкультуры, требует тщательной подготовки. Здесь необходимы волевые качества, крепкие нервы и выносливость. Водитель должен уметь быстро и четко с наименьшей затратой сил преодолевать препятствия, принимать правильные решения при прохождении брода, крутых возвышенностей.

Быстрая езда с преодолением препятствий заставляет гонщика больше внимания обращать на дорогу. Малейшая оплошность, допущенная им, может привести к несчастным случаям.

Неподготовленность водителя физически может привести к тому, что машина сядет с пути. В 1940 году два наших мотоциклиста принимали участие на областных военизированных соревнованиях.

Один из них т. Покашкин ввиду недостаточной физической подготовки сошел с пути на втором препятствии — броде.

Это еще раз говорит о том, что физкультурник, занимающийся мотоспортом, должен уделять большое внимание укреплению своих физических данных.

Но систематическая тренировка помогла тов. Покашкину избежать имеющихся недостатков, и в этом году на военизированных соревнованиях на дистанцию 50 километров занял третье место.

ДСО «Строитель» совместно с Осоавиахимом создали комитет мотоцилистов. Занятия команды проходят регулярно. Наша молодежь готовит из себя достойное пополнение Красной Армии.

К. Петров, инструктор по мотоспорту.

Отв. редактор Р. КОРБ.

Клуб строителей

с 24 по 27 июля
Новый художественный филиал

«БОКСЕРЫ»

НАЧАЛО СЕАНСОВ:

24, 25 и 26 июля — в 5, 7 и 9 час.
27 июля — с 3, 5, 7 и 9 час.
Детский сеанс 27 июля в 12 час. дня.